



2020年3月6日 星期五 编辑 钱红 美编 王涛 校对 王任辉

清扫消毒不间断 社区织牢防控网



自大年初三开始,保安社区保洁员每天都要背着50斤重的喷雾器,不间断对楼道、公共区域进行消毒。

文/图 记者 王莉莉 高阳

抗击疫情,社区是一道重要防线,社区环境是否整洁、卫生,直接影响着这道防线是否牢固。3月4日、5日,记者探访淄博中心城区内多个社区,发现不少社区都已进行集中环境整治,但仍有卫生死角需注意。

3月4日上午7点,在张店区湖田街道保安社区,社区保洁员已开始对社区路面进行清扫。“我们一般10点左右会在社区内开展消杀工作,11点左右结束上

午的卫生清洁工作。”保安社区物业经理曹元新介绍,疫情发生后,社区保洁措施升级,自大年初三开始,翟所娟、安长青、亓加玉等社区保洁员每天都背着50斤重的喷雾器,不间断对楼道、公共区域进行消毒。

曹元新说:“近日,我们开展了社区环境大整治和精细化管理大提升工作,下大力治理乱堆放、乱停车等行为。”保安小区社区工作人员对小区的乱堆放、乱贴画、地砖下陷等进行了治理,

并新绘制传统文化墙绘,一系列的工作举措让居住环境明显提升。

3月5日上午8点22分,在张店区五里桥小区,保洁人员正在对绿化带内的落叶、垃圾进行捡拾和清扫。“这样的卫生死角经常堆积垃圾,除了绿化带之外,社区楼道和垃圾投放处也是需要多加注意的地方,我们平时会加大对这类卫生死角的保洁力度。”保洁人员说。

商超内部挺干净 外部环境待改善



3月3日下午,大润发淄博店外,一名工作人员正在打扫卫生。

文/图 记者 孙渤海

随着生产、生活秩序逐渐恢复,逛商场和超市的人比前段时间多了起来。作为人员密集场所,商超的卫生状况怎样呢?3月3日,记者对淄博中心城区多家商超的内部和外部环境卫生进行了探访。

3日下午1点半,记者来到了淄博印象汇,在北侧车棚停车时发现了未被清理的垃圾:车棚南侧停车场种着树,树的四周散落着多个烟蒂,还有人将小塑料袋和吊牌扔在了地上;此外,车棚

地面上还“躺”着一个粉色的口罩……

下午2点,记者来到大润发淄博店和猪龙河之间的路上,当时风力不小,一些树叶随风飞舞,地面上也能看到烟蒂。记者看到,一名工作人员正在弯腰清理地上的垃圾。正门附近有一个垃圾桶,旁边地上也有几个烟蒂,几分钟后被人清理了。

下午接近2点半,淄博银座商城中心店东侧停车场,地上有烟蒂,还有一个口罩。此时,有两名工作人员正在南边不远处

清理垃圾,烟蒂和口罩很快被打扫干净。

下午2点38分,利群集团淄博购物广场外,记者在一处台阶旁边看到饮料瓶、口罩、塑料袋、塑料包装、竹签等多种垃圾聚在了一块。记者进入广场,从一楼乘自动扶梯前往超市时,在扶梯入口及垃圾桶附近看到少量纸片、菜叶等。

当天下午,记者同时进入了上述商场和超市的内部探访,相比于外部环境的个别遗漏之处,内部卫生基本都保持较好。

农贸市场改善大 乱扔垃圾仍可见



3月4日,在张店房家农贸市场,市场卫生保持较好,有的商户将装货的纸箱压扁后用绳子一一捆绑,摆放整齐。

文/图 记者 马冠群

农贸市场为市民日常生活提供便利,但作为人流大的场所,疫情防控期间的环境卫生如何?3月3日、4日,记者连续两天走访淄博中心城区的农贸市场,就几家恢复营业的农贸市场现场情况来看,环境卫生大有改善,但随手丢垃圾等不良卫生习惯需摒弃。

3月4日上午9点半,位于张店区王舍路的房家农贸市场,市民在入口测量体温后有序进入市场采购新鲜的蔬菜水果,秩序井然。记者在市场内转了一圈发

现,水果、蔬菜、粮油等业户大部分已经开业,虽然开业的摊位不少,但环境卫生却很整洁。在摊位之间的过道上,隔一段就有几个垃圾桶,有的商户将装货的纸箱压扁后用绳子一一捆绑整齐。

“非常时期,更要非常注意。”一水果摊主告诉记者,现在市场的营业时间是早上8点到下午3点半,工作人员都会严格消毒、定时打扫卫生,顾客、摊主也格外注意,卫生自然会好很多。

同样恢复营业,市场井然有序、干净整洁的还有位于张店区

重庆路附近的龙凤苑便民市场。3月3日中午,记者在该处农贸市场探访发现,之前有杂物堆放的地方已清理,市场卫生也基本保持较好。

不过,市场卫生虽然变得整洁了,但许多卫生习惯还有待提高。例如,在龙凤苑便民市场内一超市门口的存物柜旁,有市民将凭条随手扔在了地上。在另一处炒货摊位前,也有随手丢垃圾的现象。虽然工作人员随时清理垃圾,但这种不文明的卫生习惯无疑为后续环节增加了负担。

收费站里勤消毒 司机疏漏多提醒



滨莱高速淄博西收费站的收费员每天上午和下午各对收费岗亭及站内公共设施进行一次消毒,确保收费员和广大司机的健康安全。

文/图 记者 张培

2月24日零时起,淄博境内的高速路、国省道收费站撤销了检疫点,为了确保广大驾乘人员的健康安全,各收费站依然每日严格消毒,对未戴口罩的司机及时提醒。

3月3日下午,记者在青银高速淄博收费站看到,从该处上下高速路的车辆不少,收费员“全副武装”,指挥车辆有序通行。“您好,请您戴上口罩。”一名收费员提醒驾驶着一辆面包车进站的司机,对方从口袋里掏出口罩戴上,继续驾车行驶。这名收费员称,基本上每个班都会遇到不戴口罩的司机,她会主动提醒

对方:摇下车窗时,最好戴上口罩。如今检疫点虽然撤销了,但收费员每天都会对收费岗亭周边进行消毒,防疫依然严格。

3月4日上午,滨莱高速淄博西收费站的收费员戴着口罩、一次性医用手套、护目镜,正在擦拭收费岗亭的玻璃,并对岗亭内外进行彻底消毒。一名收费员称,随着不少企业复工复产,从

这个星期开始车辆明显增多。为了确保广大司机和收费员的健康安全,根据齐鲁交通发展集团有限公司淄博分公司的要求,他们每天做好保洁消毒工作。此外,一旦发现有驾乘人员不戴口罩、丢垃圾、乱吐痰等行为,收费员会第一时间制止,并及时清理干净,维护良好的卫生环境。

更多内容详见
本报官方微信及“掌握鲁中”APP

